

安康市总工会四届五次全委(扩大)会议召开

本报讯(记者 黄慧慧)7月29日,安康市总工会四届五次全委(扩大)会议召开,总结工作,安排部署今年下半年重点工作。市人大常委会一级巡视员、市总工会党组书记、主席陈伦宝主持会议并讲话。

会议指出,今年以来,全市各级工会持续深化工会改革和新时期产业工人队伍建设改革,强化思想政治引领,拓展建功立业平台,增强维权服务实效,激发基层活力动力,在推动高质量发展中积极发挥工会职能作用,推动各项工作取得新进展新成效,实现了“十四五”全市工会事业发展的良好开局。

会议强调,市总工会和各级工会要进一步增强责任感使命感紧迫感,把思想和行动统一到党中央和省、市委决策部署上来,履职尽责,担当作为,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要强化理论武装,引领职工听党话、跟党走,不断深化对“两个确立”决定性意义的认识,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要组织职工奋进新征程,广泛开展各种形式的劳动技能竞赛,大力实施职工素质提升工程,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,为实现第二个百年奋斗目标建功立业。要竭诚服务职工群众,主动协助政府和企业做好稳就业工作,加强维权服务制度建设,充分发挥户外劳动者服务站点、工人文化宫等阵地作用,切实维护职工合法权益。要持之以恒深化工会改革,着力抓好工会系统党建工作和基层工会建设,持续改进作风,狠抓工作落实,把工会组织建设得更加充满活力、坚强有力。

会上,对我市职工之家先进集体、先进个人进行了表彰,审议通过了相关事项和人事事项,安排了劳动领域政治安全工作。

杨森率团参加第二届消博会并开展小分队精准招商

本报讯(实习记者 刘渊)7月26日至29日,副市长杨森率安康代表团赴海南省海口市参加第二届中国国际消费品博览会,并借助消博会“东风”,开展小分队精准招商活动。市政协副主席唐纹,市商务、招商、发展研究中心以及汉滨、平利、石泉相关负责同志等一同参加。

在消博会陕西展馆,杨森一行重点查看了陕西鑫卓青科技有限公司、陕西荣氏食品有限公司、白河领康时代有限公司的展示展销情况,与企业负责人进行了亲切交流。她指出,消博会是中国首个以消费精品为主题的国家级展会,消博会的举办为中国消费品走向全球提供了平台,在促进国内国际双循环上发挥了重要作用。我们要积极借助消博会等开放平台,推动对内对外开放相互促进、引进来和走出去更好结合,促进国际国内要素有序自由流动、资源高效配置、市场深度融合,加快培育参与和引领经济合作竞争新优势,以高水平开放助推全市经济高质量发展。安康参展商们更要以消博会为契机,宣传推介好自身品牌,助力全球优质产品进入安康和安康“高、新、优、特”产品“走出去”。

在琼期间,小分队赴齐鲁制药(海南)有限公司、海南九芝堂药业股份有限公司开展精准招商对接活动,就产业园区规划、药品研发、生物医药产业发展等开展座谈交流。杨森强调,安康是全国中药材重要产区,中医药文化深厚、资源丰富多样,生物医药基础扎实,具有良好的中医药产业发展潜力,希望双方进一步深化合作,加强生物药研发攻关,促进双方优势互补、互利共赢。

活动期间,安康代表团还与海口市陕西安康商会进行了座谈交流。杨森对商会长长期以来为助力家乡经济社会发展所作贡献表示感谢,对在琼打拼的安康企业家表示慰问,期盼大家常回家看看,携资引智,返乡创业,为安康代言,助家乡发展。勉励大家继续发扬敢打敢拼敢闯的奋斗精神,为海南经济发展和陕琼交流合作作出更大贡献。

据了解,本届消博会以“共享开放机遇、共创美好生活”为主题,吸引了来自全球61个国家和地区的1600多个品牌参展,我市陕西鑫卓青科技有限公司等3家企业在陕西展馆通过现场展示、推介和体验等形式进行了宣传推介,安康市中公实业有限公司等15家企业参加了洽谈采购活动。

周耀宜会见中国铁建西北区域总部党委书记、总经理孙圣杰一行

本报讯(记者 肖兵)7月28日,副市长周耀宜会见中国铁建西北区域总部党委书记、总经理孙圣杰一行,双方围绕抽水蓄能、产城融合、文旅康养等项目合作事宜开展座谈交流。

中国铁建西北区域总部副总经理李景超、中国铁建投资集团副总经理高志明,市直有关部门、汉滨区、安康高新区有关负责同志参加会见。

创文曝光台



持续的高温天气,让一些广场上的喷泉成了孩子们纳凉消暑的乐园。图为7月30日,记者在安康中心城区鑫街广场的喷泉处看见,不少孩子穿梭在喷泉里嬉戏打闹,有的还用脚踩住喷泉喷头。笔者认为,喷泉喷水虽消暑,但也暗藏水柱伤人、漏电、不卫生等诸多隐患。建议管理人员安装围栏,在醒目处放置安全警示牌。同时,也希望家长们看管好自己的小孩,避免事故发生。

王琳 摄

“流水”的营盘铁打的兵

通讯员 余德权

“紧急集合!紧急集合!”

“华峡村遭受特大洪灾,交通中断、通讯中断,灾区群众生产生活告急,亟需物资支援!”

“任务:负重30公斤,急行军10公里,限时60分钟!”

面对突如其来的特大灾害,旬阳市棕溪镇30余名退伍老兵闻“汛”而动,迅速组成抗洪抢险突击队,在为期3天的物资转运过程中,充分发扬退伍军人“特别能吃苦、特别能战斗”的优良作风,向受灾最为严重的华峡、长沙、狮子岩等村运送救灾物资10余吨,有效缓解了灾区群众的燃眉之急。

华峡村党支部书记华海荣至今还记得,2021年“8·20”特大暴雨洪灾险情发生后,棕溪镇退伍老兵抢险队第一时间参与抢险救灾,组织运送物资,帮助转移灾民,开展隐患排查。棕溪镇武装部部长向超带头负重前行,一大早从10公里外的小棕溪口出发,每人一瓶水、一包面,背着30公斤的救灾物资,穿过被洪水冲刷过的河谷、爬过陡峭的悬崖、蹚过没过膝盖的泥泞,硬生生用双脚走出了一条“救灾生命线”。

聚是一团火,散作满天星。棕溪镇的

退伍老兵来自不同的村落,在不同的地方,以不同的方式保家卫国。可经历了军旅生涯的淬炼后,他们在当地政府的组织引导下,依旧还在各自的岗位上继续为民服务,始终保有一颗火热的赤子之心、为民之心、责任之心,用自己的实际行动诠释了退伍老兵的铁骨柔情。

退伍老兵刘传成,现任棕溪镇纪委副书记、民兵侦查班长。“8·20”灾情发生后,他第一时间赶赴华峡村,组织民兵转移安置灾民。路没了,就穿梭在丛林里和泥水中,迷彩服划破了,胳膊上、腿上全是血口子。酷暑炎热,加之昼夜奋战,他又累又乏,但面对灾情,军人的使命感、责任感油然而生。对老兵而言,任何时候,群众的安危都是第一位的。那个时候,他仿佛又回到了金戈铁马的军营岁月。

暴雨来临时,车家村民兵小队队长、二组网格员刘勇顾不上联系自己的家人,却在焦急地打电话联系着王玉成。王玉成今年82岁,独居在朱家坪,儿子常年在外。每到汛期,刘勇始终放心不下。这不,打了一圈电话,都没能联系上,急得他说话声音也大了许多。“在我这里,雨大我担心他一个人,又上年纪了,有个

啥跑不及。”终于,同组的王升强反馈回来安全的消息,他一颗悬着的心才放了下来。“好!你们注意安全。”说着,刘勇又开着车向另外一户村民家中驶去。

汛期来临,身为退伍军人的刘勇每天出完车,都要到自己的网格区转一圈,查看独居老人的生活情况,提醒30余户群众注意防范。村里年轻人基本常年在外务工,留守老人、孩子的安危冷暖,他一一牵挂于心。平时谁家需要个小东西,给他送一送,他每次都亲自免费送上门。有人说他“傻”,一趟又一趟白跑为啥?他说:“都是邻里邻居的,老人家腿脚不方便,我身强力壮,自己有车,捎个东西也就是顺便的事。”

每到春夏之交,望着满坡满垄碧绿的油菜由绿转黄,陈河村网格员、退伍老兵卢作礼的心情既高兴又紧张。高兴的是老百姓有个好收成;紧张的是,总担心啥时候哪块地里会“狼烟四起”。原来,本地人都有收割完油菜后就地焚烧秸秆的习惯,老是改不了。为此,卢作礼没少动过心思,没少费过口舌。

一次,卢作礼忙完地里的农活回家,看到村民老刘正在地里拢秸秆准备点火。他顾不上疲惫,老远就搭讪并与老刘

攀谈了起来。卢作礼推心置腹地说:“叔,绿水青山要我们一起维护啊!政府大力宣传秸秆禁烧,烧秸秆违法,要被罚款呢,要是引发火灾,还要承担法律责任。您说烧这点秸秆为个啥,还不如把这秸秆让我拉回去垫牛圈。”一席话说得老刘停住了点火的手,说:“不是你提醒,我差点又犯错了。不烧了,你娃拉去用去。”三年来,在他的守护和宣传下,陈河村不冒一处烟,不着一处火,秸秆焚烧工作受到了当地党委政府的表彰。

在棕溪镇,还有退伍老兵陈分新,担任村党支部书记30年来,把一个贫穷落后的小山村建设成了“全国文明村”,村党支部被中共中央表彰为“全国先进基层党组织”,2019年其本人被授予“全国模范退役军人”称号;退伍老兵吕万学,办企业、干工程、带头发展经济,解决返乡就业难题……众多退伍军人,尽管兵种不同、入伍时间不同,可他们始终保持着军人的本色和钢铁般的意志,以及全心全意为人民服务的情怀。



我市召开2022年优化提升营商环境首场新闻发布会

本报讯(通讯员 黄申奥)7月27日,我市召开2022年优化提升营商环境首场新闻发布会。市财政局、工信局有关负责人介绍相关情况,并现场答记者问。

“截至2022年6月30日,累计办理留抵退税2124笔,退税9.68亿元,全市小型微利企业所得税优惠享受率达100%,2022年一季度减免小微企业所得税共计5031.78万元;‘六税两费’政策性减免中‘六税’减免4122.54万元,涉及30690户纳税人;‘两费’减免781.71万元,涉及14217户次。”市财政局负责同志就规范涉企收费、落实减税降费、政府性融资担保、政府采购等方面情况

进行介绍并表示,全市财政系统将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,认真贯彻落实中省市关于优化提升营商环境工作部署,围绕新时代财政工作新要求新目标,秉持为民理财的信念,进一步加大助企纾困力度,不断推动社会事业健康发展。

市工信局负责同志介绍了全市促进中小企业健康发展、防范和化解拖欠中小企业账款专项行动相关情况。据悉,上半年,全市非公经济增加值387.82亿元,占GDP比重达61.2%,非公占比自2014年以来连续8年位居全省首位。1至6月,全市规模以上工业增加值同比增长9.7%,高于全国、全省6.3、1.1个百分点。

本报讯(记者 梁真鹏)7月29日晚,由市政协、市委办、市方志办、市文联等单位主办,汉滨区文昌社区、南门口社区承办,市曲艺家协会协办的“喜迎二十大·奋进新征程”市文联文艺志愿服务惠民演出活动,在汉滨区新城办东海尚府小区广场举办,社区居民200余人观看演出。

此次晚会是在南门口文昌社区文创指挥部安排部署下,市区帮扶单位与社区通力合作,市文联号召市区文艺家深入一线,通过开场舞《永远跟党走》、配乐诗朗诵《一道美丽的风景线》、男声独唱《山歌唱出好兆头》、快板《创建全国文明城市共享幸福安康》、小品《争当文明市民》、新编汉调二黄演唱《一江碧水献北京》等曲艺表现形式,组成群众喜闻乐见的综合文艺演出。晚会形式多样、精彩纷呈,以文艺的形式加大宣传力度,融入创建全国文明城市元素,所打造的市文联专场文艺综合晚会,既让社区居民享受了一场视听的盛宴,也让居民接受了文艺知识宣传,不断提高了人民群众的获得感和幸福感。

许多市民在看完晚会后,深受感动,纷纷表示要爱护美好的生活环境,争做创建成果维护者、城市文明捍卫者,以满腔的热情、认真的态度,积极行动,为创建全国文明城市贡献自己的光和热。

市文艺志愿者创文宣传暨惠民演出精彩纷呈



7月29日,汉滨区在驻汉部队举行庆祝建军95周年暨双拥慰问演出活动,活动还邀请了抗美援朝老兵参加。

尹正军 摄

市民话创文

小手拉大手 共筑文明城

邹瑾

文明是我们举手投足之间凝结成的美丽,是我们共创、共建、共享的幸福成果。如今,礼让行人、不乱扔瓜皮纸屑等文明行为,已成为很多市民的良好生活习惯,城市文明程度有了很大提升。

文明不是一句口号,而是一次温暖的搀扶、一句礼貌的问候,抑或是扔垃圾时多走几步。简单的一个动作,就

能传递城市温度。

正值暑假,也是我市争创全国文明城市,努力实现全方位、更高层次的文明的关键时期。各个中小学生在利用假期时间,牵手父母,深入街道、社区、公共场所等地,积极参与清理乱堆乱放、打扫卫生死角、清除乱贴乱画等志愿服务活动,以少先队员的行为带动影响家长。同时,家长也需以主人

翁的责任感、使命感积极参与到创文中来,因为市民的行为素养是一个城市文明程度的直观体现,而文明环境又是滋润孩子心灵和教导孩子言行的有利因素。

文明城市呼唤文明市民,文明市民创造文明城市。文明是一颗种子,从小种在孩子的心里,一个孩子就能带动一个家庭,一所学校就能影响一个

社区。

让我们以身作则,从一言一行做起,从一举一动做起,维护市容市貌,做到垃圾分类、节能减排,绿色低碳、循环利用。不乱吐乱扔、不乱贴乱画、不乱晾乱挂、乱堆乱放,不高空抛物,不损坏花草树木,不损坏公物;维护交通秩序,做到安全出行,不乱穿马路、不乱越护栏,坚持走斑马线;遵守交通法规,做到不车窗抛物、不抢道加塞、不乱停摆,礼让行人,不闯红灯、不逆行,驾驶摩托车电动车佩戴头盔。

让我们共同行动起来,小手拉大手,同心共筑文明城,让文明之花在安康绽放,让文明行为成为这座城市的靓丽风景线。